

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 154 (886) | Четверг, 29 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

В своих письмах любимому вождю и учителю товарищу Сталину в день его семидесятилетия ставропольские хлеборобы единодушно обязались неустанно трудиться и добиться новых успехов в борьбе за дальнейшее процветание сельского хозяйства края. Важнейшим условием выполнения этих обязательств является упорная и настойчивая учеба колхозных и совхозных кадров теперь, в зимнее время, овладение основами мичуринской науки, современной техникой и передовым опытом новаторов сельского хозяйства.

(Из газеты «Ставропольская Правда» за 27 декабря 1949 г.)

Высокие знания колхозникам трактористам!

Высокая культура социалистического земледелия, всемерное повышение урожайности немалыми без овладения знаниями передовой мичуринской агронаукой, без широкого, массового ее применения на практике. Опыт передовиков, жизнь подсказывает, что там, где колхозные кадры, массы колхозников непрерывно учатся, овладевают высочайшей агрономической наукой, там труд людей неизменно приносит победу.

В наше время, когда мы идем к коммунизму, без хороших знаний и без культуры далеко не пойдешь. Ну, а наш народ хочет идти к коммунизму как можно скорее. Для этого надо побольше учиться, овладевать знаниями, достижениями мичуринской науки. Это тем более необходимо, когда в бригады и звенья ежедневно идут молодые колхозники, которые нуждаются в сельскохозяйственных знаниях, в практических навыках. Поэтому вооружение всех колхозников, всех трактористов знаниями основ мичуринской науки и опытом передовиков урожайности и животноводства, обучение их навыкам сельскохозяйственных работ — дело огромной государственной важности.

Еще час сотни колхозников и трактористов начали учебу в различных кружках. Зима для этого лучшая пора. Участковый агроном М. Я. Белоусов в колхозе «Большевик» станицы Урухской провел уже несколько занятий в кружке. Начали регулярную работу кружки в колхозах станиц Георгиевской и Незлобной. Правления колхозов, партийные организации, агрономы должны бороться, чтобы в кружках учились все колхозники и трактористы. Партя — почетное место всех возрастов. Чем опытнее квалифицированное колхозное механизаторское кадры, тем быстрее пойдет дело, выше урожай, продуктивнее животноводство.

Новая сложная сельскохозяйственная техника, агрономическая наука требуют от тружеников земли больших знаний. Вот почему агрономы, руководители кружков должны обратить внимание на практическое обучение приемам агротехники, передачу передового опыта механизаторов полеводства и животноводства. Колхозники и колхозницы следуют обучать новым, передовым агротехническим и агротехническим приемам, обеспечивающим получение высоких урожаев зерновых, технических и овощных культур, повышение продуктивности общественного животноводства и знакомить их организацией работ и оплатой труда.

Огромную ведущую роль в борьбе за высокие урожаи играют кадры механизаторов. Чтобы было простое и поломок машин в горячее время полевых работ, чтобы использовать сложную технику с высокой производительностью, надо лучше учить трактористов, комбайнеров и других механизаторов. Нельзя доверять машины неопытным людям. Колхозники и механизаторы идут в кружки, в школы, изучают мичуринскую науку, повышают свои знания! Это облегчит труд, сделает его более плодотворным.

Весеннему севу 1950 года — всестороннюю подготовку!

Хлебороб, садись за книгу!

Изучай опыт передовиков, достижения мичуринской науки!

Новой технике — подготовленные кадры!

Советская промышленность все больше и больше направляет в МТС, колхозы и совхозы новейшую сложную сельскохозяйственную технику. За последнее время обе МТС нашего района получили десятки новых тракторов, среди них несколько самых мощных «Сталинец-80». Для того, чтобы высокопроизводительно использовать технику, необходимо знать ее в совершенстве.

Георгиевская МТС начала подготовку кадров на новые тракторы «С-80», на самоходные комбайны усовершенствованной конструкции «С-4». Часть этих кадров учится в школах механизации. При техникуме механизации сельского хозяйства более месяца работают курсы. На курсах учится молодежь, два-три года работавшая на прицепных орудиях в тракторных бригадах. Будущие механизаторы изучают не только технику, но и агробиологию. Курсы Иван Луговой, Владимир Кищенко, Николай Федорченко, Василий Улеско и другие идут первыми по успеваемости.

Правления колхозов «Путь Левина», им. Сталина, им. 8 марта и другие, отправляя свою молодежь на учебу, обеспечили их питанием и средствами. Некоторые же правления колхозов (им. Молотова, им. Кирова, «Большевик», им. Коминтерна) до сих пор не послали на курсы ни одного человека, надеясь, что им подготовят другие колхозы. Это неправильно. Дирекции МТС и парторганизации должны обеспечить выполнение заданий по подготовке кадров механизаторов.

И. Васильев.



Калининская область. В колхозе «Авангард» Вышневолоцкого района организован агротехнический кружок. В нем занимаются звеньевые, бригады, колхозники. Занятия проводят специалисты райсельхозотдела.

На снимке: на очередном занятии агротехнического кружка. Агроном Н. А. Аладьева рассказывает колхозникам о районированных сортах зерновых культур.

Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС.

Вечером, когда зажигаются огни...

Наступили долгие зимние вечера — самое удобное время для учебы, для работы над собой. Днем колхозный актив и члены сельскохозяйственной артели «Большевик» работают в кузнице, у сортировок, в зернохранилищах: готовят зерно, прицепные сельхозмашины к весеннему севу. А после трудового дня, при лампах, учатся в агротехнических кружках.

Агротехнической учебной бригадой, звеньевых, актива колхозников, трактористов руководит агроном М. Я. Белоусов. Они изучают основы социалистического земледелия, достижения передовой мичуринской агробиологической науки, новые приемы и опыт передовиков сельского хозяйства.

Наряду с организацией агротехучебы правление колхоза сов-

местно с бригадами и звеньевыми комплектуют бригады, звенья и фермы постоянными колхозниками. Составляются производственные планы, обсуждаются и пересматриваются нормы выработки и оплаты труда на 1950 год. В производственном плане на 1950 год предусматривается развитие новых отраслей артельного производства: посадка виноградника и орошение огородов в станице.

Такая организация дела, когда все занимающиеся в агротехнических кружках колхозники, связывает теоретическую учебу с практическими задачами подготовки к весеннему севу, заслуживает всяческого одобрения и поощрения.

И. Давиденко, старший агроном Георгиевской МТС.

Окружим заботой и вниманием учителей-заочников

Грандиозный размах приобрело в нашей стране заочное обучение. В особенности это относится к системе педагогического образования. Многие тысячи учителей без отрыва от своей основной работы повышают специальное образование и свой идейно-теоретический уровень.

Еще большее значение приобрела система заочного педагогического образования в нынешнем году, когда страна перешла к всеобщему обязательному семилетнему обучению. Заочное обучение учителей, не имеющих законченного высшего образования, стало одним из решающих факторов успеха семилетнего всеобщего и дальнейшего подъема всего дела народного образования в нашей стране.

В Георгиевском районе насчи-

тывается около 100 учителей-заочников Пятигорского пединститута, Минводского педучилища и других учебных заведений.

В целях улучшения занятий между сессиями для заочников Пятигорского пединститута в Георгиевске создан учебно-консультационный пункт. В нем в выходные дни заочники занимаются по истории СССР, аналитической геометрии, элементарной математике, русскому языку и литературе. Здесь же даются консультации и принимаются зачеты от заочников.

С 1-го по 10-е января 1950 года проводится зимняя сессия учителей-заочников. Предстоит ответственная и напряженная работа как учителей, так и преподавателей учебно-консультационного пункта.

Отдел народного образования,

станичные Советы, директора школ и партийные организации должны окружить заботой и вниманием учителей-заочников, создать им все условия для успешной сдачи зачетов и экзаменов. Надо позаботиться о выделении им времени, транспорта, о своевременной выдаче зарплаты, обеспечении учебными и учебными пособиями, освобождении их от большей части общественных поручений и всякой другой неучебной работы.

Успешно провести зимнюю сессию — значит заложить прочный фундамент всего дальнейшего обучения заочников. И в этом им должны помочь партийные, советские, комсомольские организации, отдел народного образования и руководители школ.

Т. Щукин, зав. учебным пунктом Пятигорского пединститута.

Народ славит великого Сталина

Празднование 70-летия со дня рождения товарища Сталина превратилось в могучую, волнующую демонстрацию горячей любви и преданности советского народа и трудящихся всего мира своему вождю и учителю.

Со всех концов многонационального Советского Союза, из всех уголков земного шара в эти дни в Москву, в Кремль идут многочисленные приветствия и поздравления, проникнутые глубокой любовью и благодарностью великому продолжателю дела Ленина. Простые люди выражают товарищу Сталину сердечные пожелания многих лет здоровья и плодотворного труда на счастье трудящихся всего мира.

В ознаменование 70-летия со дня рождения товарища Сталина на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах с небывалой силой развернулось социалистическое соревнование. Промышленность Москвы менее чем в 4 года завершила послевоенную пятилетку. К 21 декабря предприятия Ленинграда выпустили на миллионы рублей сверхплановой продукции. Свыше 500 предприятий Свердловской области, 250 предприятий Риги, более 40 предприятий Барнаула завершили выполнение годового плана. По всей стране соревнование в честь товарища Сталина ознаменовано замечательными победами. Славными трудовыми подвигами чествуют великого Сталина люди всех профессий, всех поколений.

Думы и чувства советского народа ярко выражены в приветствии товарищу Сталину от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР:

«Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина — Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!».

С именем великого Сталина советский народ идет к новым победам.

Накануне 1950 года

Идут последние дни 1949 года. Это был год славных побед послевоенного восстановления и развития народного хозяйства Советского союза. С чувством непоколебимой веры в свои силы, тесно сплоченный вокруг партии большевиков, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, советский народ готовится встретить новый 1950 год. Рабочие промышленных предприятий готовы в новом году дать сверх плана много металла, угля, нефти, машин и оборудования, ткани, обуви и другой продукции.

Труженики социалистического земледелия ведут борьбу за высокий урожай будущего года.

В бригаду пришел агроном...

—Добрый день, товарищи!— сказал агроном Давиденко, подходя к группе колхозников, хлопотавших у сортировки.

—А, агроном пожаловал,—ответила звеневая Евдокия Астахова.—Что нового, Иван Васильевич?

—Читали? Про ваш колхоз в газете пишут,—сказал агроном, подбрасывая на ладони крупное янтарное зерно пшеницы.

—А ну, дай-ка, газетку...

Так завязалась беседа. Иван Васильевич Давиденко — частый гость у колхозников. Сейчас самая пора подготовки к весне: здесь семена очищают, тут сеялки чинят, там сбрую и бороны ремонтируют. А для агронома — это первое дело. Все надо проверить, посоветовать, помочь людям.

На этот раз в колхозе имени Сталина зашла беседа о газетах. Разговорились. И что же? Вышло, что некоторые колхозники газет не выписывают, да и читают не всегда.

—Почему бы вам, товарищи, не выписать до хаты «Сталинское слово» — сказал Иван Васильевич.

—А кто ж нас подпишет? К нам почтари не заглядывают,—сказал пожилой колхозник.

—Могу и я подписать, если охота есть.—И Давиденко, раскрыв неразлучный плавшет, достал квитанции.

—Кто первый?

Пишите меня,—сказала Астахова,—на «Ставропольскую правду» и «Сталинское слово».

—Так и проставим...Распишитесь, Дуся.

—Пишите и меня!—сказал колхозник Г. С. Рыбальченко.

Через полчаса в подписном листе уже значилась 21 фамилия колхозников, подписавшихся на районную и краевую газеты.

На другой день агроном Давиденко побывал в тракторных бригадах. Бригадир товарищи Дьяченко, Филатов, Бобринский и почти все члены их бригад подписались на газеты. Побывал Иван Васильевич и в колхозах имени Молотова, «Путь Ленина». И здесь нашлись десятки желающих получать газеты на дом.

Несколько дней ходил агроном по бригадам, фермам, по колхозным дворам, душевно беседовал с колхозниками, трактористами и доярками. Он помог им оформить подписку на газеты и журналы. За это время Иван Васильевич распространил почти 250 экземпляров газет, в том числе 180 районной «Сталинское слово».

Кроме этого 25 «Блокнотов агитатора» и 13 разных журналов.

Иван Васильевич Давиденко всегда находит время для бесед с колхозниками и трактористами. Он — активный корреспондент районной газеты.

Тесная живая связь агронома И. В. Давиденко с колхозниками и механизаторами помогает лучше знать их жизнь, нужды и запросы, уметь во-время прийти на помощь, подсказать совет или исправить недостатки. За это хлеборобы и уважают своего агронома.

А. Тополев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря, в 6 часов вечера, состоится семинар руководителей политшкол и кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Зверства и злодеяния японских империалистов

В центральных газетах опубликовано обвинительное заключение по делу бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия.

На протяжении многих лет империалистическая Япония являлась главным очагом агрессии на Дальнем Востоке. В 1931 году японские вооруженные силы вторглись в Манчжурию и оккупировали ее; в 1937 году японские войска вторглись в Китай; в 1938 году японская военщина напала на СССР в районе озера Хасан, но была разбита Советской Армией; в 1939 году японские империалисты напали на дружественную СССР Монгольскую Народную республику в районе реки Халхин-Гол, но так же были разбиты вооруженными силами МНР и Советского Союза; в конце 1941 г. японские милитаристы ввязали Японию во вторую мировую войну на стороне гитлеровской Германии.

Японская агрессия была прекращена лишь в результате капитуляции Японии перед объединенными нациями после решающего разгрома Советской Армией главной ударной силы Японии — квантунской армии, сконцентрированной в Манчжурии.

События, связанные с японской империалистической агрессией, были рассмотрены Международным военным трибуналом в Токио, который признал полностью установленным, в частности, что японская правящая клика планировала совместно с гитлеровской Германией агрессивные войны и что она на протяжении многих лет готовила агрессивную войну больших масштабов против СССР.

Следствие же по данному делу установило, что, планируя и готовя агрессивную войну против СССР и против других государств, японские империалисты для достижения своих целей намеревались использовать и частично использовали преступные средства массового истребления людей — оружие бактериологической войны.

Расследованием установлено, что японская военщина вскоре после захвата Манчжурии организовала на ее территории и включила в

состав японской квантунской армии бактериологическую лабораторию, возглавляемую известным в Японии идеологом ведения бактериологической войны Исии Сиро. На территории Манчжурии были развернуты два совершенно секретных формирования, предназначенные для подготовки и ведения бактериологической войны. Этими формированиями руководили виднейшие японские бактериологи, а на их содержание отпускались огромные средства. Бактериологические отряды имели разветвленную сеть филиалов, расположенных на границе с Советским Союзом. Отряды были организованы в целях ведения бактериологической войны против СССР, МНР и Китая.

Как показал один из обвиняемых — бывший главнокомандующий японской квантунской армией Ямада Отозоо, на отряды возлагалась также задача заражения эпидемическими бактериями водоемов, пастбищ и т. д.

По планам японских империалистов специально оборудованные самолеты должны были распространять на фронте и в тылу противника смертоносные бактерии чумы, холеры, сибирской язвы, сапа и т. д. Злодейские замыслы японских империалистов предусматривали страшный мор и мучительную смерть миллионов людей. Не принималось во внимание даже такое обстоятельство, что это бесчеловечное оружие являлось угрозой не только для населения воюющих стран, но и для нейтральных государств.

Действие бактериологического оружия японские империалисты проверяли путем преступных опытов над живыми людьми.

Эти страшные, бесчеловечные опыты производились над китайскими патриотами и советскими гражданами, которых японская жандармерия обрекла на мучительное уничтожение.

Обвиняемый Ямада показал, что он допускал производство опытов над живыми людьми.

Ряд обвиняемых и свидетелей показали, что опыты заражения людей инфекционными болезнями производились в тюрьмах, а так-

же в полевых условиях. Трупы замученных сжигались в специально оборудованных крематориях.

Готовясь к бактериологической войне, японские империалисты уже в 1940 году частично применяли бактериологическое оружие в ходе развязанной ими войны против Китая. Тогда специальная бактериологическая экспедиция произвела заражение чумой района боевых действий в Центральном Китае. Это установлено показаниями обвиняемых и свидетелей.

В 1941 году после вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР японские империалисты, выжидая удобный момент для вступления в войну против Советского Союза, деятельно развешивали подготовку в Манчжурии бактериологических отрядов и их филиалов, созданных для ведения бактериологической войны.

Особо активную деятельность по подготовке бактериологической войны против СССР развернули японские милитаристы в 1945 году. Но Советский Союз и его вооруженные силы сорвали преступные замыслы японских империалистов. Вступив на территорию Манчжурии, советские войска стремительным ударом разгромили квантунскую армию и вынудили империалистическую Японию к безоговорочной капитуляции.

Накануне капитуляции, чтобы скрыть следы совершенных злодеяний, японское командование уничтожило здание, оборудование и документы бактериологических отрядов и их филиалов.

В качестве обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия, то есть преступлениях, предусмотренном ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года, привлечено 12 человек бывших военнослужащих японской армии.

Из них 11 признали себя полностью виновными в предъявленном им обвинении. Один обвиняемый признал себя виновным частично.

25 декабря в Хабаровске военный трибунал Приморского военного округа приступил к рассмотрению этого дела.

Новые попытки вмешательства США и Англии во внутренние дела Венгрии

В Венгрии арестованы американский гражданин Роберт Фоглер, британский подданный Эдгар Сэндерс, венгерский гражданин Имре Гейгер и 11 их сообщников. Следствие установило, что они занимались шпионажем и саботажем, направленными во вред Венгерскому государству.

Фоглер, Сэндерс и Гейгер пересылали с помощью своих агентов в свои шпионские центры за границей шпионские сообщения экономического и военного характера, технические планы, представляющие военную тайну, карты и различные материалы, собранные ими под прикрытием экономической деятельности.

За эти преступления органы государственной безопасности Венгрии арестовали их.

По этому поводу миссия Соединенных Штатов в Будапеште передала 20 декабря венгерскому

министерству иностранных дел ноту, которая без всяких оснований требует освободить Фоглера и выплатить ему возмещение за арест. Нота содержит выпады против Венгерской народной республики и угрожает контрмерами.

В своем ответе 24 декабря министерство иностранных дел Венгрии от имени венгерского правительства решительно отклонило ноту правительства США, расценив ее как новую грубую попытку вмешательства во внутренние дела Венгрии.

Министерство иностранных дел Англии со своей стороны известило венгерского посланника в Лондоне о том, что Англия прерывает начатые с Венгрией торговые и финансовые переговоры до тех пор, пока не будет удовлетворено английское требование о предоставлении возможности сотруднику британского консульства погово-

рить наедине с арестованным британским подданным Эдгаром Сэндерсом, обвиняемым венгерскими властями в шпионаже, саботаже и других серьезных преступлениях.

Венгерское правительство ответило, что оно не намерено одобрять попытку оказать на него давление подобными средствами.

Венгерское правительство также с большим удивлением вынуждено констатировать, что правительство Великобритании намерено поставить венгеро-английские экономические связи в зависимость от дела лица, арестованного по обвинению в шпионаже.

Решительно отклонив эту попытку, венгерское правительство указало, что поддержание венгеро-английских экономических связей представляет для Великобритании не меньший интерес, чем для Венгрии.

О проведении переписи скота на 1 января 1950 года

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 10 января 1949 года и решения исполкома крайсовета депутатов трудящихся от 11 ноября 1949 года в целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота в райисполкоме райсовета депутатов трудящихся РЕШИЛИ:

1. Поручить райинспектору главного Статистического Управления (ЦСУ) провести по району 1 по 8 января 1950 года перепись скота в колхозах, совхозах, государственных и индивидуальных хозяйствах и у индивидуальных граждан и обеспечить контроль за верной не менее 10 процентов записей колхозников, рабочих и служащих.

2. Обязать председателей колхозов, руководителей совхозов и сельхозкооперативов, имеющих скот, закончить к 1 января 1950 г. инвентаризацию скота и обеспечить представление райинспектору ЦСУ не позднее 2 января точных и полных сведений о численности скота на 1 января 1950 г. да по утвержденным ЦСУ формам.

3. Обязать председателей колхозов и станичных Советов влить в распоряжение райинспектора ЦСУ необходимое количество подготовленных и технически грамотных работников для проведения переписи, сохранив за ними получение заработной платы, независимо от дополнительной оплаты, получаемой от инспектора ЦСУ.

4. Счетчиков, выделенных для проведения переписи и бригадиров контрольных бригад утвердить в заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся 20 декабря с. г.

5. Райинспектору ЦСУ провести инструктаж секретарей станичных Советов и работников, привлеченных для проведения переписи, не позднее 27 декабря с. г.

6. Провести массовую разъяснительную работу среди населения в значении переписи.

7. Райинспектору ЦСУ проводить исполкому райсовета депутатов трудящихся итоги переписи скота к 20 января 1950 года.

8. Настоящее решение опубликовать в газете «Сталинское слово».

Ответственный редактор Л. ЗИНКИН

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету «Сталинское слово» НА 1950 ГОД

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письмоводителями и отд. «Союзпечати». Подписная цена: на месяц — 2 руб. 60 коп., в 6 месяцев — 15 руб. 60 коп., в год — 31 руб. 20 коп.

Предприятия общественного питания Георгиевского горторгпита — чайные № 1, 2 и 3 ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на устройство и обслуживание коллективных новогодних вечеров в всех предприятиях, организациях, учреждениях, а также принимают заказы на организацию индивидуальных семейных столиков чайных.

Кондитерский цех выполняет заказы на изготовление новогодних тортов, бисквитов, кексов, пирожных и других кондитерских изделий.

В ассортименте имеется БОЛЬШОЙ И РАЗНООБРАЗНЫЙ ВЫБОР холодных закусок. Шампанские вина, водка, коньяк, а также широкий ассортимент горячих закусок, приготовленных опытными поварами.